

开新局 出新彩 记者基层行

枝繁巢暖引凤来

——龙安区推进人才工作纪实

□本报记者 申昕

近年,龙安区在人才工作上频频出招,通过坚持落实党管人才遵循、育强壮大人才队伍、营造良好发展生态“三管齐下”,不断增强人才工作的支撑力、引领力;通过创新机制、搭建平台、优化服务,打出聚才、育才、用才、留才的组合拳。一项项关于人才引进、培养、服务的有力举措,为全区经济社会高质量发展提供了坚强的人才支撑和智力保障。

党管人才强引领

为加快推进专业人才培养,龙安区坚持党管人才原则,形成区委统一领导、组织部门牵头抓总、各职能部门积极配合、社会力量广泛参与的人才工作格局。

同时,该区调整了人才工作领导小组,由区委书记任组长;建立区领导联系专家人才制度,分包联系28名优秀专家人才,建立健全了有政策要求、有干事平台、有激励关怀“三有”工作机制。春节前,该区集中开展区领导走访慰问专家人才活动,通过走访慰问、解决难题和开展决策咨询等形式,进一步密切党委、政府与人才之间的沟通联络,营造尊重人才的良好社会氛围。

2020年,龙安区通过起草《区委人才工作领导小组议事规则》《人才工作联席会议制度》《人才工作专项考评办法》等相关政策文件,提升了人才工作

规范化水平,将人才发展体制机制改革纳入全面深化改革的重要范畴。该区通过定期召开区委人才工作联席会议,坚持台账式推进人才工作,确保深化人才发展体制机制改革重点任务顺利推进、落到实处。

聚贤引智留人才

如何吸引人才、留住人才?7月1日,龙安区委组织部副部长程志刚对记者说:“我们要扎实做好‘引’‘育’两篇文章,实现‘留’‘用’两个确保,着力打造引才大环境、构建协同育才大格局。栽下梧桐树,引得凤凰来。用好政策引来人才,用好服务留住人才。”

2020年,龙安区坚持线上和线下引才平台同步推进,先后组织70余家企事业单位积极参加安阳“涇泉涌流、聚才兴安”招才引智专项行动和全省第三届招才引智创新发展大会高端人才(项目)对接洽谈会,共发布人才需求岗位163个、招聘1133人。

为重点引进高层次人才和紧缺型人才,龙安区通过自主引进、柔性引进、专项编制引进和公开招聘等方式,招录事业单位人员159人,引进硕士研究生高层次人才26人,引进“涇泉涌流”企业急需紧缺人才91人、预备库人才18人,为辖区经济社会发展提供了有效的人才支撑。

引才容易,留才不易。想要留住人才,就要在优化服务上下功夫。“去年,

有一位郑州大学环境工程专业的硕士研究生到我们辖区的岷山集团工作,按照‘涇泉涌流’相关政策,他可以享受每月1200元的生活补贴及免费分到一套龙祥家园人才安居房。”龙安区人力资源和社会保障局工作人员张超辉告诉记者,“可是我们在回访时得知,这位引进人才的安居房虽然离单位很近,但因家庭的具体原因,他需要在市区另外租房。我们主动和市直有关部门联系对接,将其安居房调整到市区中州花都小区,真正让人才实现安居乐业。”

只有秉持着保姆式服务精神,以人才需求为导向,才能使人才真正愿意扎根安阳、服务安阳。为推动安阳“涇泉涌流”“1+17”政策体系落实落地,龙安区设立了200万元引才专项资金,在区行政便民服务中心设立一站式人才综合服务窗口,纳入相关职能部门优化营商环境考核体系内容,构建起有效覆盖、精准高效的人才服务体系。

培育骨干兴龙安

“今年,我带着乡亲们一起种植的樱桃西红柿和彩虹西瓜收成都不错。7亩的连栋大棚里收获了1万多斤西红柿和6000多斤西瓜,真让人高兴。”任职于龙安区农业农村局的徐巧玲是市管专家,提到今年的丰收,她难掩喜悦,“大棚在龙安区高北河村。之前因为种植技术不到位,收成一直不理想,去年9月,我对大家进行技术指导,还帮助

引进了新品种,搞好特色农业种植。”

近年,龙安区坚持人才工作服务全区经济社会发展大局,让人才培育与经济社会发展深度融合、同频共振。2020年,包括徐巧玲在内的全区60余名市管专家、技术能手主动对接230名新型经营主体、现代青年农场主、农业经理人等基层致富能手,提供面对面、一对一政策宣讲、技术指导和业务培训等服务,用专业技能和使命担当助力乡村振兴、助力龙安发展。

同时,该区重点培育辖区11家省级、48家市级技术研发中心和21名省级、19名市级高层次人才,汇聚了推动全区经济社会发展的重要智力支撑;培育创新创业人才,依托“双创园”,引进创新创业人才400余人,2020年创造产值1.3亿元,实现利税500余万元;培育乡村实用人才,大力实施乡土人才振兴计划,先后分两批评选优秀乡土人才30名,并通过网络投票形式,扩大了影响力和覆盖面。

区委组织部组织辖区7名优秀专家人才到红旗渠干部学院、复旦大学、南京大学,参加优秀人才示范培训和人才国情专题研修;组织260余名农村实用人才和致富带头人到汤阴精忠报国培训基地、濮阳新丝路职业培训学校,参加企业管理、市场营销、种养技术等方面的集中培训,着力提升能力素质。如今,一支支具有一定规模、素质优良、门类齐全的人才队伍为龙安区高质量发展发挥着越来越大的作用。

部门动态

区税务局

“微党课”比赛很“燃”

本报讯(记者 申昕)从《百年正青春》到《理想照耀中国》,从《生于人民》到《擦亮精神底色 激扬精神力量》……7月1日,一场热血沸腾的“微党课”比赛在龙安区税务局举办。

为庆祝中国共产党成立100周年,感悟党的辉煌历史,弘扬党的优良传统,引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,区税务局举办了“回望百年辉煌路 共筑梦耀初心”“微党课”比赛。8个支部的11名党员代表倾情讲述党的百年奋斗历程、宝贵经验和伟大精神,以一场有温度、有深度、有浓度的“微党课”检验党史学习教育成果,推进党史学习教育学在深处、落在实处,为高质量推进新发展阶段龙安税收现代化提供强大的思想保证。

龙泉镇

宣传消防知识 排查安全隐患

本报讯(记者 赵晓凤 通讯员 赵晋)“小场所关系大民生,我们就是要通过入户宣传、排查整治,增强商户的安全意识,加强安全监管,真正做到防患于未然。”7月2日,龙泉镇相关负责人说。据了解,为全力保护好辖区群众生命财产安全,营造安全稳定的社会环境,连日来,龙泉镇开展了安全大排查集中整治行动。

“安全生产主体责任落实是企业安全生产健康发展的核心。咱近期是如何开展工作的,有没有开展安全教育培训,对内部安全隐患是否进行自查自纠?”在辖区一家企业内,工作人员一边查看企业安全生产责任制、事故应急救援预案、应急演练台账、安全教育培训试卷、隐患排查治理制度等安全管理资料,一边询问企业安全生产相关责任的落实情况。在一家饭店内,工作人员现场查看了后厨灶台燃气报警器、管道天然气运行关键环节,反复叮嘱饭店负责人务必配合燃气企业做好安全检查,一定要把燃气事故苗头遏制在萌芽阶段。

除了饭店、超市、生产加工等小企业,工作人员还深入幼儿园、宾馆等地,重点查看各场所安全出口和疏散通道是否畅通、有无杂物堆积、安全指示标志是否正常运行;消防设施配置、设置是否符合标准,有无遮盖;门窗、楼梯是否有影响逃生和灭火救援的障碍物;重点部位的电线是否老化,有无乱拉乱扯等现象。对于易燃易爆化学物品生产、经营、使用、储存和销售单位,工作人员重点检查危险化学品场所消防安全规章制度、操作规程、消防设施配备和运行以及维护保养、用火用电管理等情况,督促相关单位健全危险化学品消防安全管理体系,落实危险化学品安全防范措施,真正从源头上消除各类隐患。

“此次整治行动主要针对宾馆、网吧、超市等‘九小’场所,对于排查中发现的安全隐患问题,工作人员当场提出整改意见和要求,并要求限期将隐患整改完毕。此外,我们也会和相关单位负责同志深入交流,研究部署消防安全工作,反复叮嘱各经营场所负责人要始终绷紧消防安全这根弦,严格落实消防安全主体责任和各项安全措施,切实增强从业人员消防安全意识,认真开展消防安全自查自纠,全面堵塞安全漏洞,消除安全隐患,形成齐抓共管的工作局面。”该负责人表示,下一步将继续坚持问题导向,持续推进安全常态化、隐患治理长效化,进一步提升辖区居民和商户的安全防范意识,扎实做好社会面火灾防控工作,坚决守住消防安全底线,营造良好的氛围与稳定和谐的安全环境。



6月30日,龙安区委统战部、区新联会联合举办专题文艺汇演、经典诵读、书法绘画作品展等系列活动,向党的百年华诞献礼。图为“凝聚新力量·筑梦新时代”演出现场。(龙宣 摄)



6月30日,为深化党史学习教育,做实普惠服务,擦亮“夏送清凉”品牌,区总工会组织志愿者到全区7个新冠疫苗接种点和中博轨道、岷山环能、义信饭馆、铁路器材、湖波熟料等重点企业,走访慰问了疫苗接种人员、从事高温和高危一线职工、农民工,为他们送去了矿泉水、绿茶、西瓜等防暑降温物品。(赵中华 摄)



6月30日,龙安区消防救援大队以“龙安消防百里接力·同心献礼建党百年”为主题开展百公里接力跑。凌晨4时许,第一棒从安钢集团门口出发,途经三角湖公园、文峰塔、文峰立交桥等。区消防救援大队全体指战员紧密配合、相互帮扶,迈着矫健的步伐,以积极饱满的状态、持续接力的方式完成100公里的接力跑,庆祝中国共产党成立100周年。(王浩伟 摄)

善应镇:

加快街区整治 扮靓人居环境

□本报记者 赵晓凤 通讯员 王晓瑜

街道干净整洁,庭院错落有致,河流清澈见底……每逢盛夏,前往善应镇赏花拍花、游玩戏水的游客、摄影爱好者络绎不绝,漫步南海大道,徜徉于青山碧水间,流连忘返。如果说山清水秀是大自然的馈赠,那么守护绿水青山,营造良好的人居环境,少不了每个善应人的努力。

“婶儿,这么早就来买菜了,真是勤快人,咱菜摊别摆在路上!”“叔,咱这早餐摊收起来吧,不能占道经营!”7月5日一大早,记者来到龙安区善应镇街头,只见几名身穿蓝色制服的工作人员正在对路边摆摊人员进行耐心劝导,指导群众规范摆摊,制止乱停乱放,规范街区秩序。此时,沐浴在晨光里的南海大道干净整洁,车流通畅,曾经的占道经营、车辆乱停乱放、垃圾乱丢等现象荡然无存。

“此次行动将持续一个月,就是要让大家养成良好的习惯,助力人居环境的有效整治。”正在整治的工作人员告诉记者,善应镇坚持党建引领,注重发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,此次以党建促整治,开展为期一个月的“我为群众办实事”街区整治行动,共出动车辆10辆,发动包括镇综合执法中队、镇农业农村办、镇食药监所的工作人员和包村干部、村“两委”干部等30余人,对镇区主要干道进行沿线集中整治,迅速掀起街区环境整治热潮。

据了解,街区整治行动伊始,善应镇就及时成立了镇区整治工作领导小组和工作专班,对占道经营、违规经营、非法违建等损害社会文明、影响群众生活环境的不良行为或设施进行集中整治,同时结合保洁公司对街区卫生进行规范化管理。街区整治行动主要采取路段分包责任制,责任到人,根据每个

路段的问题情况及人流量合理安排人员,共分4个重要路段,对5个镇区村进行规范整治,从8时到18时,不间断安排人员督导巡查,对占道经营行为、不文明交通行为等及时进行劝导。

除了对街区道路进行整治外,作为“两库一泉”所在地,善应镇更是把水面治理当成重点,严查河内船只,对河道垃圾、堵塞物进行定时清理,同时结合农村人居环境整治要求,对各村主干道和背街小巷进行彻底清理,营造了路净水清的良好环境。为落实街区整治常态化机制,善应镇还切实加强宣传教育,提高群众的规范意识。整治工作专

班利用巡逻车在街区不间断宣传小城镇整治要求:不准乱摆乱放、不准乱搭乱建、不准占道经营……通过集中宣传,群众规范摆摊、自觉遵守市场秩序的意识大大增强。

“在我们的耐心宣传教育和持续整治下,善应镇街区环境显著改善,乱摆乱放、乱搭乱建的少了,街道变宽了,街区更美了。下一步,我们将常态化开展街区环境整治,营造良好的市场秩序和街区环境,进一步提高群众的满意度和认可度,打造宜居宜业宜游的生态家园,为‘十四五’规划开好头、起好步!”镇党委书记程晓彤如是说。

